

# Музыкальные и танцевальные коллективы Республики Коми

## «Асья кыя» («Утренняя заря»)



Государственный ансамбль песни и танца Республики Коми имени Виктора Морозова «Асья кыа» («Утренняя заря»), созданный в 1939 году, является первым профессиональным художественным коллективом республики и бережно хранит вековые традиции народного творчества. Это «визитная карточка» самобытной коми культуры.



Коллектив является лауреатом Всесоюзных и Всероссийских конкурсов, лауреатом Государственной премии Республики Коми имени Виктора Савина.

Творческое направление Государственного ансамбля «Асья кыа» основано на современном прочтении национального фольклора — синтезе жанров, необычной хоровой пластике и неординарности сценических решений.

<https://www.youtube.com/watch?v=yG8-J-QI9>

[M](https://www.youtube.com/watch?v=yG8-J-QI9) ссылка на видео выступления «Асья кыа»

# «ЗАРНИ ЁЛЬ» («Золотой ручей»)



<https://www.youtube.com/watch?v=YICS26kK6TQ> –ссылка на видео –выступление ансамбля «Зарни ёль»

Ансамбль народной музыки «Зарни Ёль» (Золотой ручей) – уникальный творческий коллектив, популяризирующий традиции народной музыки.

Он сочетает в своем репертуаре лирические и зажигательные песни и мелодии российских, коми композиторов и зарубежных авторов, а также аранжировки классических произведений, созданных для симфонических оркестров.

Ансамбль отличают блестящее мастерство инструментовки, техническая смелость, виртуозность, богатство тончайших нюансов, всегда сочетающиеся с элегантностью и артистичностью исполнения.

# «ЗАРНИ ЁЛЬ» («Золотой ручей»)

- Virtuozы коллектива и обладательница нежного и чистого, лиричного голоса Лидия Логинова быстро обрели общий музыкальный язык, и благодаря взаимному влиянию, стали ярким созвездием на творческом небосклоне республики.
- Это яркое и незабываемое сотрудничество продлилось всего около четырех лет – в 1999 году певица ушла с профессиональной сцены.

После ухода солистки творческий путь ансамбля изменил направление. Коллектив сосредоточился на собственном репертуаре. В нем, помимо коми национальных произведений, все большее место занимают русские народные песни, произведения русских и зарубежных композиторов, а также инструментальные обработки популярных мелодий и классических произведений.



# Ансамбль «ПЕЛЫСЬ МОЛЪЯС» («Рябиновые бусинки»)



- Ансамбль был создан в 1993 году на базе училища культуры (ныне колледж Культуры г.Сыктывкар).
- Название было предложено известным музыковедом и фольклористом А.А. Шергиной.
- Гастрольные маршруты ансамбля обширны. На втором году образования (летом 1994г) ансамбль гастролировал по городам Германии. Осенью 1995г он был приглашен на дни родственных финно-угорских народов и объездил всю Эстонию, где он оказался еще раз со своей концертной программой осенью 2007г. Летом 2007 же года основной состав ансамбля посетил северный район Финляндии, порадовав зарубежье своими зажигательными концертами.

# Ансамбль «ПЕЛЫСЬ МОЛЪЯС»

- Основателями коллектива являются преподаватели хоровой и хореографической специализации колледжа.
- В репертуаре этого уникального коллектива можно увидеть русские, коми, казачьи народные песни, а так же фольклор народов финно-угорской группы.

<https://www.youtube.com/watch?v=EOUDc3k4riM> –ссылка на видео –выступление «Пелысь молъяс»



# "Катшасинъяс» («Ромашки»)- народный ансамбль песни и танца



- Ансамбль Сысольского района уже много лет радует зрителей своими выступлениями.
- Впервые об ансамбле заговорили в 1975 году, после его участия в праздничных мероприятиях, посвящённых Дням культуры Сысольского района в с. Объячеве. В том же году коллектив получил звание «Народный».
- В настоящее время ансамбль состоит из хоровой и танцевальной групп. Руководителями ансамбля являются Н.Я. Дикоева и М.А. Анисимова — молодые, целеустремлённые и очень талантливые специалисты.

# Народный коллектив «Зыряночка»

- Ансамбль создан 21 октября 2015 года. «Зыряночка» — это 11 талантливых певцов и руководитель Алексей Ген.
- «Зыряночка» постоянно принимает участие в республиканских и районных мероприятиях.
- Ансамбль «Зыряночка» обладатель Гран-при II районного конкурса хоров и ансамблей «Поём вместе»;
- дипломант районного спортивно-творческого фестиваля в номинации «Лучший вокальный коллектив»;
- дипломант XV Всероссийского фестиваля самодеятельных исполнителей народной песни «Завалинка».



<https://www.youtube.com/watch?v=7C61DiIGrbg> – ссылка на видео – выступление коллектива «Зыряночка»

# Вокальный ансамбль коми песни «Зиль-зэль»

- Фольклорный коллектив «Зиль-зэль» был создан в 1992 году в г. Сосногорск.
- Руководителем является Хозяинова Светлана Анатольевна.
- Первый состав группы был в количестве 11 человек.
- Основной целью коллектива было возрождение национального коми песенного искусства.



Юные артисты ансамбля "Зиль-

# Фольклорный коллектив «Пелысь» («Рябина»)

- Коллектив «Пелысь» образовался в 1982 году.
- Первые участники фольклорного коллектива с концертными программами ездили еще на лошадях в нижние деревни Ухтинского района д. Кедва, д. Поромес.
- Участницы коллектива в старинных коми костюмах исполняют народные песни на коми и русском языках, водят хороводы, возрождают народный фольклор.



Коми фольклорный ансамбль  
"Пелысь"

# Отзыв

Меным кажитчис (мне понравился) ... (название ансамбля, коллектива) ансамбль.

Сэни петкөдчöны (там выступают) ..., сьылöны (поют) ..., ....., .....

(добавляем словосочетания).

бур сьылысьяс- хорошие исполнители

зэв интереснöй сьыланкывъяс – очень интересные песни

мича костюмъясөн – красивые костюмы

Найö сьылöны коми сьыланкывъяс. (Они поют коми песни).

Меным кажитчис / эз кажитчы петкөдчöм (Мне понравилось, не понравилось выступление).

Ме вöзъя (ог вöзйы) ёртъяслы видзöдны тайö видео. (Я советую /не советую посмотреть друзьям это видео).

*Аттѣю уджалӧмысь!*